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19. APRÍL 2026 
TÝŽDENNÍK FARNOSTI 

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE 
3.VEĽKONOČNÁ NEDEĽA  

          
 

 
 

 

 

EMAUZSKÍ UČENÍCI A OBRAZ NÁŠHO ŽIVOTA 
 

Ani v tomto roku sme nemali zvlášť tuhú zimu, ale predsa človeka poteší pohľad na 
rozkvitnuté stromy, spev vtákov, teplé slnečné lúče, ktoré predpovedajú jar. Všetky 

tieto znaky jari nám rozprávajú o nádeji. Ale aj napriek 
príchodu jari a nádeje na nový život, svet aj naďalej 
zostáva slzavým údolím, lebo nevymizli ani vojny, ani 
bieda, ani hlad, ani teror, a ani nenávisť. A tak sa 
zamýšľame či ľudstvo dokáže tieto zlé skutočnosti raz 
odstrániť. Okrem týchto celosvetových problémov 
existujú aj problémy, ktoré sprevádzajú ľudský život. Je 
to, napríklad, rozpor medzi snahou zostať mladým a 
nevyhnutnosťou staroby, rozpor medzi túžbou žiť a 
nevyhnutnosťou zomrieť, neúspechy v rodinnom 
živote, sklamania v práci či v škole. Tieto existenciálne 
javy však človek nikdy neodstráni zo svojho života, lebo 
na tejto zemi sa nemožno vyhnúť zlu ani utrpeniu. Preto 

nie je divné, že ľudia odjakživa hľadali vysvetlenie týchto problémov a odpovede na 
otázku: Načo vlastne žijem, keď aj tak je tento život plný utrpenia a napokon sa zakončí 
smrťou? Niektorí moderní filozofi na tento problém nachádzajú odpoveď v tvrdení, že 
život je absurdný, je to vlastne nezmysel, a preto nám nezostáva nič iné, než absurdne 
žiť a zmieriť sa s tým, že nič nemá zmysel, dokonca ani láska, ani priateľstvo, ani súcit, 
ani pokoj, ani radosť, lebo aj tak nad všetkým visí smrť. Dnešné evanjelium ponúka 
však iné riešenie tohto problému, ktoré ako verím, zapáči sa nám všetkým. Smútok 
dvoch emauzských učeníkov je obrazom nášho života, pozemského smútku a našich 
bolestí, starostí a utrpení. Pozorujme ako sa ich smútok obrátil na radosť. Táto 
premena má tri stupne: Prvý spočíva v tom, že sa netrápia každý sám, ale sa v smútku 

 Prvé čítanie:    Smrť ho nemohla držať vo svojej moci                                                 (Sk 2, 14.22-33)  
 Žalm:                Ukáž mi, Pane, cestu života                                                                                     (Ž 16)   
 Druhé čítanie: Vykúpení ste drahou krvou Krista                                                             (1Pt 1, 17-21)                   
 Evanjelium:     Spoznali ho pri lámaní chleba                                                                    (Lk 24, 13-35) 
                                                                                (Lk 10, 25-37)                                                 
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spolčujú, sú dvaja. Spomeňme na Ježišove slová: Kde sú dvaja alebo traja zhromaždení 
v mojom mene, tam som ja medzi nimi. Beda by im bolo, keby sa každý sám sužoval 
vo svojom smútku, trápení a pochybnostiach. Každý, kto je sám, ten nemá prísľub, že 
bude s ním Ježiš, lebo on to sľúbil tým, ktorí 
sa v smútku a utrpení spolčujú. Kto chce byť 
sám, sám aj zostane, a potom sa jeho smútok 
nebude môcť premeniť na radosť. Druhý 
stupeň spočíva v tom, že Ježiš, ktorého 
nepoznajú, vykladá im Písma. Výklad trval asi 
tri hodiny. Pre nás je to dôležitý odkaz, že bez 
Písma sa nezbavíme smútku. Tam totiž 
nachádzame útechu a silu pre všetky ťažké 
okolnosti života. Písmo je liekom na naše 
duševné ťažkosti a je veľkou škodou, že tento 
liek nie je po ruke v každej rodine. A hoci ho aj niekde majú, je iba ozdobou, ktorá 
dotvára knižnicu. Napokon tretím stupňom je skutočnosť, že ich zármutok sa obrátil 
na radosť až na konci cesty, keď si spolu zasadli a Ježiš lámal chlieb. Keď ho prijímali, 
museli myslieť na lámanie chleba na púšti, keď ním Ježiš nasýtil tisícové zástupy a na 
lámanie chleba pri Poslednej večeri. Len čo si na to spomenuli, Krista spoznali, 
zaradovali sa a akonáhle ho spoznali, zmizol im z očí, lebo sa skončila jeho úloha. Tu je 
výzva pre nás, aby sme sa pravidelne sýtili Eucharistiou, lebo pri nej spoznáme Krista 
a naše duše sa naplnia radosťou. Učeníci, naplnení nevýslovnou radosťou, vstávajú a 
ešte v noci sa vydajú na spiatočnú cestu, aby bratom oznámili radostnú zvesť. Učeníci 
v Jeruzaleme už tiež o tom vedeli a tak všetci spoločne sa zo smútku dostali k spoločnej 
radosti. Dnešné evanjelium nám ukazuje ako sa dostaneme zo smútku k spoločnej 
radosti, ukazuje nám krajšiu cestu, než moderní filozofi.  A keď nájdeme pri Ježišovi 
radosť, nenechajme si ju pre seba, ale rozdeľme sa s ňou s našimi blížnymi, aby ich 
srdcia netrpeli smútkom, ale zahoreli plameňom radosti. (J. Adamus – trojica.sk - krátené) 
 

NAŠIM BIRMOVANCOM 
 

Milí birmovanci, môžete povedať Bohu vaše „áno”, slobodné a vedomé „áno”. Sviatosť 
birmovania potvrdzuje krst a rozlieva vo vás Ducha Svätého. Vy sami, plní vďačnosti, 
máte teraz možnosť prijať jeho veľké dary, ktoré vám pomáhajú na ceste života, aby 
ste sa stali vernými a odvážnymi svedkami Ježiša. Dary Ducha sú naozaj nádherné, 
umožňujú vám formovať sa ako kresťania, prežívať evanjelium a stať sa aktívnymi 
členmi spoločenstva. Pripomeňme si spoločne tieto dary: prvým z nich je múdrosť, 
ktorá vás vedie k objaveniu toho, aký dobrý a veľký je Pán a naplní váš život chuťou, 
pretože ste, ako povedal Ježiš „soľou zeme”; ďalej dar rozumu, aby ste mohli do hĺbky 
pochopiť Božie slovo a pravdy viery; potom dar rady, ktorý vás vedie k objaveniu 
Božieho plánu vo vašom živote; dar sily, aby ste prekonali pokušenia zla a konali vždy 
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dobro, aj keď vyžaduje obetu; potom je tu aj dar poznania, ktorý učí objavovať v 
stvorenstve znamenia, Božiu stopu a tiež evanjeliom oživovať každodennú prácu; 
ďalším darom je dar nábožnosti, ktorý v srdci udržuje pri živote oheň lásky k nášmu 
Pánovi, ktorý je na nebesiach, v podobe každodennej modlitby k nemu, s dôverou a 
láskou milovaných detí; siedmym a posledným 
darom je bázeň voči Bohu, ktorá neznamená 
strach pred ním, ale pociťovanie hlbokého 
rešpektu voči nemu a túžbu vždy konať podľa 
jeho vôle. Drahí mladí, celý kresťanský život  je 
cestou, je o tom, ako prejsť cestu, ktorá stúpa 
na vrch v spoločnosti Ježiša; s týmito 
drahocennými darmi sa vaše priateľstvo s Ním 
stane ešte reálnejšie a bližšie. To sa nepretržite 
oživuje vo sviatosti Eucharistie, v ktorej 
prijímame jeho Telo a jeho Krv. Preto vás pozývam, aby ste sa stále radostne a verne 
zúčastňovali nedeľných svätých omší, keď sa celé spoločenstvo zjednocuje spoločne 
na modlitbách, aby ste počúvali Božie slovo a mali podiel na eucharistickej obete. 
Pristupujte tiež k sviatosti pokánia, k spovedi: je to stretnutie s Ježišom, ktorý odpúšťa 
naše hriechy a pomáha nám konať dobro. Nech potom nechýba vaša osobná 
každodenná modlitba. Naučte sa hovoriť s Pánom, zverte sa mu, zdieľajte s ním radosti 
a starosti, a proste o svetlo a podporu na vašej ceste. (Z príhovoru pápeža Benedikta XVI. 
birmovancom - tkkbs.sk - krátené) 
 

FARSKÉ OZNAMY  
 

PRVÉ SV. PRIJÍMANIA na budúcu nedeľu o 10.30 vo farskom kostole bude prvé zo 
série 1. sv. prijímaní v našej farnosti. V nedeľu 26.4. budeme sláviť prvé sv. prijímanie 
s deťmi zo ZŠ na ulici 17. novembra. Spoveď detí bude v sobotu 25.4. o 9.00. Prosím, 
aby ste pri tejto sv. omši miesta v laviciach rezervovali predovšetkým pre rodičov 
a príbuzných detí.  
TÝŽDEŇ MODLITIEB ZA DUCHOVNÉ POVOLANIA Pozývame vás v tomto týždni 
k súkromnej i spoločnej modlitbe za duchovné povolania. Zvlášť štvrtková adorácia 
bude určená tomuto úmyslu. „Kto sa zúčastní na verejnej pobožnosti za kňazské 
a duchovné povolania udeľujú sa mu za obvyklých podmienok úplné odpustky“(EO b.5) 
ZBIERKA NA SEMINÁR Na budúcu nedeľu – Dobrého Pastiera je zbierka pre náš 
Kňazský seminár sv. Karola Boromejského a pre našich seminaristov. Svoje milodary 
môžete odovzdať do vyznačených schránok. Vopred Pán Boh zaplať! 
MODLITBY CHVÁLY S radosťou z Ježišovho vzkriesenia vás chceme pozvať na modlitby 
chvály, ktoré budú v malom kostole v piatok 24.4.2026 o 18.45h. 
ORGANOVÝ KONCERT Srdečne Vás pozývame na organový koncert, ktorý sa uskutoční 
v nedeľu 26. 4. o 19.00 vo farskom kostole. Ako interpret sa predstaví p. František 
Beer. Podrobnosti nájdete na plagáte na výveskách. 
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LITURGICKÝ PREHĽAD 
TÝŽDEŇ PO 3. VEĽKONOČNEJ NEDELI – 20. 4. – 26. 4. 2026 

 
 

pondelok 
20. 4. 

po 3. veľkonočnej nedeli Sabinov 
6.30 +Štefan +Jozefína 

+Ľubomír +Stanislav 

18.00 ZBP Dagmar s rod. 

utorok 
21. 4. 

po 3. veľkonočnej nedeli 
Sabinov 

6.30 + rodín Gajdošová, 
Hrehová, Novotná 

18.00 +Mária 

Jakubovany 18.00 + rodín Kruľaková, 
Pagurková 

streda 
22. 4. 

po 3. veľkonočnej nedeli 
Sabinov 

6.30 + rodina Krehlíková 

18.00 D ZBP Marián s rod. 

Orkucany 18.00 +Ján +Floriana +Štefan 
+Štefánia 

štvrtok 
23. 4. 

Sv. Vojtech, biskup a mučeník 
Spomienka 

Sabinov 
6.30 +Vojtech +Veronika 

+Vojtech +Kvetoslava 

18.00 +Anna +Ján 

Jakubovany 18.00 D ZBP rod. Haščáková 

piatok 
24. 4. 

po 3. veľkonočnej nedeli 
Sabinov 

6.30 +Juraj +Róbert +Peter 

18.00 +Vincent +Irena 
+Miroslav 

Orkucany 18.00 D + rodín Rabatinová, 
Tomičová 

sobota 
25. 4. 

SV. MAREK, EVANJELISTA 
SVIATOK 

 

Večerná sv. omša  
je z nasledujúcej nedele 

Sabinov 

6.30 ZBP Samuel(15r.), deti, 
vnúčatá 

18.00 +Štefan (1. výročie) 

nedeľa 
26. 4. 

4. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA 
NEDEĽA DOBRÉHO PASTIERA 

  

Sabinov 

7.30 za farnosť  

9.00 +Dušan 

10.30 za prvoprijímajúce deti 

18.00 +Ján +Mária +Štefan 
+Ján +Ondrej 

Jakubovany 10.30 ZBP rod. Petrová 

Orkucany 9.00 ZBP rodín Vrábľová, 
Čakurdová 

 
 


